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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 Η σύμβαση παραχώρησης σε ιδιωτική εταιρεία της συντήρησης, 

υποστήριξης και αποκατάστασης του δικτύου ηλεκτροφωτισμού από την 

Δημοτική Αρχή Σαλαμίνας, έρχεται για ακόμη μία φορά να αναδείξει τα σοβαρά 

προβλήματα που προκύπτουν για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους εργαζόμενους 

στους Ο.Τ.Α. και τους πολίτες που πληρώνουν ως αποτέλεσμα των ιδιωτικοποιήσεων 

πανάκριβα υπηρεσίες κοινής ωφελείας.   

 Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει επισημάνει εγκαίρως τα προβλήματα από την 

εκχώρηση σε ιδιώτες της υπηρεσίας ηλεκτροφωτισμού, αλλά τόσο η κυβέρνηση, 

όσο και η Κ.Ε.Δ.Ε. αρνούνται να δουν την δεινή πραγματικότητα και να 

αναλάβουν πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση μίας στρεβλής κατάστασης. 

Μίας κατάστασης που έχει ως αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. να 

εκβιάζονται προκειμένου να εκτελέσουν εργασίες για τις οποίες βάσει της σύμβασης 

είναι υποχρεωμένος να διεκπεραιώσει ο ιδιώτης ανάδοχος. Τους ζητούν να παραβούν 

τα καθήκοντα τους, να παρανομήσουν και να φορτωθούν ευθύνες που δεν τους 

αναλογούν, με κίνδυνο μάλιστα τις ίδιες τους ζωές. Κι όλα αυτά ενώ έχουν πληρωθεί 

χιλιάδες ευρώ στον ιδιώτη να αναλάβει το έργο.  

 Αυτό συμβαίνει στον Δήμο Σαλαμίνας, τελευταίως, όπως καταγγέλλει και 

ο Σύλλογος Εργαζομένων, και δεν είναι η μοναδική περίπτωση, προκαλώντας 

μείζονα ερωτήματα για τις συμβάσεις και την υλοποίηση τους που υπογράφουν 

Δημοτικές Αρχές με ιδιωτικές εταιρείες. 

 Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή.  

 Οι Δημόσιες Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας έγιναν Ιδιωτικές Επιχειρήσεις 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Το ρεύμα εκτοξεύτηκε και το κόστος είναι 

δυσβάσταχτο για τα νοικοκυριά, για τις Επιχειρήσεις και τους Δήμους. Την ίδια ώρα 

τα κέρδη των παρόχων ιδιωτικής ενεργείας έχουν πολλαπλασιαστεί.  

 Η συντήρηση του δικτύου Ηλεκτρικής Ενέργειας έγινε ασύμφορη και τα 

προβλήματα συνεχίζονται, πράγμα που είναι ολοφάνερο σε κάθε κακοκαιρία με 

τις βλάβες που προκύπτουν. Το δίκτυο παραμένει απαρχαιωμένο, ασυντήρητο και οι 

βλάβες δεν μπορούν να αποκατασταθούν άμεσα και αποτελεσματικά.  

 Οι υπηρεσίες που εμπλέκονται στον Ηλεκτροφωτισμό των Δήμων έχουν 

ευθύνη για τα φωτιστικά σώματα και όχι για το δίκτυο παροχής. Κι όμως, 

επιδιώκουν από το Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. συμφωνίες πλαίσιο με αιρετούς της Τοπικής 



Αυτοδιοίκησης για να πετάξουν από πάνω τους τις ευθύνες για την συντήρηση και 

την άμεση αποκατάσταση βλαβών του δικτύου ηλεκτροφωτισμού.  

 Στις Τεχνικές Υπηρεσίες οι εργαζόμενοι και οι Ηλεκτρολόγοι στους Δήμους 

είναι είδος προς εξαφάνιση. Αυτό όμως δεν εμποδίζει ορισμένους αιρετούς να 

κάνουν συμφωνίες με το Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. για το φωτισμό Οδών, Πλατειών και 

λοιπών υπαίθριων χώρων των Δήμων με χρήση του Εναέριου Δικτύου Διανομής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας.  

 Γιατί άραγε;  

 Όταν είναι προφανές ότι, δεν μπορούν από το Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. να 

συντηρήσουν το δίκτυο, πράγμα που προκύπτει από την αδυναμία τους να 

ανταποκριθούν στις απαιτήσεις για αδιάλειπτες λειτουργίες και αποκατάσταση 

βλαβών, χρειάζονται το «εξιλαστήριο θύμα» που είναι οι Δήμοι για να επιρρίψουν 

την ευθύνη και του Δικτύου.  

 Πιέζουν δηλαδή τους Αιρετούς να συνάψουν συμφωνίες και οι Αιρετοί στο 

επόμενο στάδιο θα απευθύνονται σε εργολάβους, όπως είναι οι Ιδιωτικές 

Εταιρείες που βάζουν τα LED... για να τα συντηρούν. Απολύτως μεθοδευμένο 

σχέδιο στις πλάτες των Δήμων, των εργαζομένων σε αυτούς και των πολιτών.  

 Σε κάθε περίπτωση ο Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. πρέπει και οφείλει να μην πετάει 

το μπαλάκι και τις ευθύνες του στους Δήμους, σε ότι αφορά το δίκτυο του και 

ειδικά του 5ου αγωγού ηλεκτροφωτισμού.  

 Τονίζουμε σε όλους τους τόνους ότι, δεν είναι αρμοδιότητα των Δήμων το 

δίκτυο και οι Ηλεκτρολόγοι στους Δήμους δεν πρέπει να κάνουν καμία 

παρέμβαση στους Μετρητές και στους Δέκτες Ακουστικής Συχνότητας ή 

Τηλεδιαχείρισης όπως έχουμε επισημάνει και παλιότερα.  

 Καμία παρέμβαση δεν πρέπει να γίνεται από το προσωπικό του Δήμου σε 

αποκατάσταση βλαβών δικτύου Φ.Ο.Π. 5ου αγωγού Ηλεκτροφωτισμού που είναι 

αποκλειστικά αρμοδιότητα της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε.  

 Εφιστούμε την προσοχή στους Δημάρχους που προχωράνε σε υπογραφή 

τέτοιων συμφωνιών με τον Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε να αναλογιστούν τις ευθύνες τους 

από τα προβλήματα που θα προκύψουν από ασάφειες, καθώς επίσης και σε τι 

περιπέτεια θα βάλουν Δημότες και Εργαζόμενους.  

 Εκτός από τους κινδύνους που κρύβει μια τέτοια συμφωνία το κόστος 

είναι τεράστιο και ο Δημότης θα πληρώσει πάλι το «μάρμαρο» μέσα από αυξήσεις 

σε Δημοτικά Τέλη.  

 Καλούμε για μια ακόμη φορά την Κ.Ε.Δ.Ε. και το Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Α.Ε. στο 

τραπέζι του διαλόγου για την επίλυση των προβλημάτων που υπάρχουν σε όλη 

τη χώρα και δεν αφορούν μόνο την συντήρηση δικτύων κοινής ωφέλειας, αλλά 

και το δυσβάσταχτο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας που έχει επιβληθεί στους Δήμους 

για την κερδοφορία και μόνο των ιδιωτών παρόχων ενέργειας.  

 Καλούμε την κυβέρνηση να προβεί άμεσα σε προκηρύξεις θέσεων εργασίας 

ώστε να γίνουν προσλήψεις σε όλες τις Τεχνικές Υπηρεσίες, σε Μηχανικούς, σε 



Ηλεκτρολόγους, σε χειριστές μηχανημάτων κ.λπ. και να χρηματοδοτήσει τους 

Δήμους για αγορά γερανών, μηχανημάτων έργου και του απαραίτητου εξοπλισμού 

για να μπορέσει απρόσκοπτα η Τοπική Αυτοδιοίκηση να ανταποκριθεί στις 

ανάγκες της και να προσφέρει τις υπηρεσίες που τις αναλογούν στους Δημότες.  

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
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